



ПАМЯТИ ГЕННАДИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ВЕДЕРНИКОВА

IN MEMORIAM OF GENNADIY VEDERNIKOV

Геннадий Васильевич Ведерников родился 13 января 1937 г. в Яранском районе Кировской области. Окончил Казанский государственный университет в 1959 г. Доктор геолого-минералогических наук, академик Российской академии естественных наук, лауреат Государственной премии СССР, почетный нефтяник.

В 1959–1973 гг. работал в тресте «Татнефтегеофизика» (г. Бугульма), где прошел школу от геофизика-интерпретатора до главного геофизика треста, кандидата технических наук. В 1971 г. была создана Сибирская геофизическая экспедиция (СибГЭ), в задачу которой входило создание и развитие физических основ нефтяной геофизики, в первую очередь сейсморазведки, где он поработал несколько лет. В 1974 г. Г. В. Ведерников был назначен главным геологом Сибирской геофизической экспедиции (ОАО «Сибнефтегеофизика»), а с 2003 по 2010 г. проработал заместителем генерального директора по науке и новым технологиям. С 2010 г. – директор по науке ООО «Новые методики и технологии в сейсморазведке» («НМТ Сейс»).

В тесном сотрудничестве с геофизиками Института геологии и геофизики СО РАН, Г. В. Ведерников внес значительный вклад в создание, развитие и внедрение нового метода сейсмических исследований – многоволновой сейсморазведки, за что коллектив авторов в 1987 г. был удостоен Государственной премии СССР. Как главный геолог ОАО «Сибнефтегео-

офизика», Геннадий Васильевич участвовал в изучении геологического строения Западной и Восточной Сибири, Казахстана, Монголии. По его инициативе и при его непосредственном участии в этих регионах были проведены региональные сейсморазведочные работы МОГТ, позволившие по-новому осветить перспективы их нефтегазоносности. Он творчески развил и применил на практике подходы сейсмостратиграфии для геологического истолкования сейсмических данных. Он был убежденным и настойчивым сторонником применения детальных сейсмических исследований (в том числе трехмерной сейсморазведки) для доразведки месторождений с целью оптимизации их разработки. Эффективность этих исследований подтверждена в Тюменской, Томской, Новосибирской и Иркутской областях.

В его активе более 140 научных публикаций, в том числе 5 монографий, 10 изобретений. С 1995 по 2011 г. Геннадий Васильевич был председателем Сибирского отделения Евро-Азиатского геофизического общества.

До последних дней (он скончался 28 марта 2019 г.) Геннадий Васильевич занимался теоретическими исследованиями в области так называемой пассивной сейсморазведки, одним из основателей которой он был. Светлая память об этом талантливом ученом и производственнике, замечательном человеке сохранится в сердцах его учеников, коллег и друзей.

Л. А. Максимов